
Новые правила для индивидуальных предпринимателей в 2023 году

Для индивидуальных предпринимателей с 1 января 2023 года 
установлен полный запрет на применение упрощенной системы 
налогообложения. 

Сохраняется общий порядок налогообложения с уплатой 
подоходного налога, где налог считается от разницы между полученной 
выручкой и понесенными расходами (подтверждаются документально). 
Ставка подоходного налога составляет 20%. Остается право, вместо 
подсчета расходов определять размер по нормативу 20% от общей 
суммы подлежащих налогообложению доходов, полученных от 
осуществления ими предпринимательской деятельности.

Сокращен перечень видов деятельности, облагаемых единым 
налогом, исключены невостребованные и малоиспользуемые виды. 
Ставки единого налога и осуществляемые виды деятельности 
поименованы в приложении № 24 к Налоговому кодексу Республики 
Беларусь в редакции, действующей от 31 декабря 2022 года. 
Установлена обязанность применения индивидуальными 
предпринимателями, осуществляющими деятельность по 
предоставлению мест для краткосрочного проживания (за каждую 
квартиру, за каждый жилой дом, за каждый садовый домик, за каждую 
дачу), единого налога без права перехода на иной режим 
налогообложения в отношении данной деятельности.

Для самозанятых введен новый налоговый режим – налог на 
профессиональный доход. Данный налог, полностью основан на 
цифровом взаимодействии, начиная от постановки на налоговый учет и 
заканчивая его уплатой. Все будет осуществляться через мобильное 
приложение "Налог на профессиональный доход". Объектом 
налогообложения признается профессиональный доход, полученный  
физическими лицами от деятельности, при осуществлении которой они 
не имеют нанимателя и не привлекают иных лиц по трудовым и (или) 
гражданско-правовым договорам. Установлено две ставки - 10% от 
величины доходов, и 20% (если сумма профессиональных доходов, 
полученных от организаций и ИП, состоящих на учете в налоговых 
органах Республики Беларусь, в год превысит 60 000 руб. - в части 
такого превышения). Налог заменяет уплату подоходного налога и 
обязательные страховые взносы в бюджет государственного 
внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики 
Беларусь. Для лиц, впервые зарегистрированных предусмотрена льгота 
на сумму налогового вычета в размере 2 000,00 белорусских рублей.

Подробная информация опубликована на официальном сайте 
Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь 
https://www.nalog.gov.by


